

Протокол

заседания расширенного Совета при главе администрации (исполнительно-распорядительного органа) муниципального района «Ферзиковский район» по малому и среднему предпринимательству.

п. Ферзиково ул. Карпова, 25

«25» ноября 2015г.

Председествовал:

Глава администрации (исполнительно-распорядительного органа) муниципального района «Ферзиковский район» **Алексей Викторович Никитенко** – председатель Совета

Присутствовали:

Эксперт отдела экономического развития администрации (исполнительно-распорядительного органа) муниципального района «Ферзиковский район» секретарь Совета

О.В. Хрипченко

Члены Совета при главе администрации (исполнительно-распорядительного органа) муниципального района «Ферзиковский район» по малому и среднему предпринимательству:

**Л.П. Лазуточкина
А.В.Ефимкин
Т.М.Рыжонкина
О.В.Сорокодумов
Т.И.Кухто
А.В. Рамазанов**

Отсутствовали:

Члены:

**Е.Т.Чистихина
Т.А.Иванникова**

ПОВЕСТКА

На повестке дня заседания расширенного Совета по малому и среднему предпринимательству при главе администрации (исполнительно-распорядительного органа) муниципального района «Ферзиковский район» 25 ноября 2015г. стояло ряд важных вопросов.

1. Презентация ГАУ Калужской области «Агентство по развитию малых форм торговли и бытового обслуживания Калужской области»
2. Проверки. Права и ответственность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля .
3. Институт Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Калужской области. Взаимодействие с предпринимательским сообществом.
4. Снижение неформальной занятости в Калужской области
5. Актуальные вопросы налогообложения для субъектов малого и среднего бизнеса
6. Колористические решения и архитектурный облик объектов малого предпринимательства на территории Ферзиковского района
7. Разное, вопросы – ответы.

По первому вопросу слушали Морозова Андрей Петрович – Генерального директора ГАУ КО «Агентство по развитию малых форм торговли и бытового обслуживания Калужской области». Андрей Петрович еще раз ознакомил предпринимателей с целями и задачами «Агентства». Особое внимание он уделил проекту постановления « о порядке предоставления за счет средств областного бюджета хозяйствующим субъектам, осуществляющим торговую деятельность, субсидий на развитие сети нестационарных и мобильных торговых объектов - в рамках реализации подпрограммы "Развитие торговли в Калужской области" государственной программы Калужской области "Экономическое развитие в Калужской области"

Целью предоставления субсидий является компенсация части затрат на приобретение нестационарного торгового объекта или мобильного торгового объекта на базе транспортного средства (автолавки, автоцистерны, автомагазина), осуществлённого получателем не ранее календарного года, предшествующего году подачи заявки на получение финансовой поддержки.

Субсидии предоставляются получателям в пределах средств областного бюджета, предусмотренных министерству конкурентной политики Калужской области (далее - министерство) на реализацию мероприятия подпрограммы "Развитие торговли в Калужской области государственной программы государственной программы Калужской области "Экономическое развитие Калужской области».

Размеры предоставляемых субсидий определяются конкурсной комиссией исходя из предусмотренного законодательством объёма субсидий, при этом размер субсидии не может превышать 40% затрат на приобретение нестационарного (мобильного) торгового объекта, произведённых получателем в текущем или предыдущем финансовом году, но не более 250 тыс. руб. на одного получателя (на основании данных, представленных получателем, без учёта налога на добавленную стоимость).

РЕШИЛИ: Принять информацию к сведению. Поддержать инициативу по внедрению НТО в удаленных поселениях за счет развития мобильных торговых объектов на базе транспортного средства (автолавки, автоцистерны, автомагазина).

По второму вопросу слушали Демину Аллу Вячеславовну, которая представила свое выступление в виде презентации на тему « Проверки. Права и ответственность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Алла Вячеславовна познакомила предпринимателей с нормативными актами и законами на основании которых могут проводиться проверки. Сообщила, что на сайте прокуратуры или контролирующего органа можно найти информацию о проверках, которые проводились или будут проводиться на предприятиях в текущем году. Дала рекомендации руководителям организаций как необходимо действовать в правовом поле, если к ним неожиданно пришел тот или иной проверяющий.

РЕШИЛИ: 1. Принять информацию к сведению. По желанию руководителей предприятий распространить через электронную почту предпринимателей презентацию «Проверки. Права и ответственность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

По третьему вопросу выступил Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Калужской области Колпаков А.Н.. Он сообщил, что институт уполномоченного единственный аппарат в защиту прав предпринимателей. Андрей Николаевич продиктовал телефон общественной приемной Уполномоченного в Калуге и рекомендовал обращаться за помощью не затягивая при нарушении прав

предпринимателей, тогда больше шансов решить проблемы в досудебном порядке. Так же он представил общественного помощника Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Ферзиковском районе – Коновалову Нину Сергеевну. Кроме того Колпаков А.Н. напомнил о существующих мерах поддержки предпринимателей в Калужской области. Рекомендовал обращаться к услугам ГФПП Калужской области.

Дополнил информацию А.В.. Никитенко, который рекомендовал активно пользоваться всеми формами поддержки предпринимателей, которые предлагает область, район и другие организации. Призвал собравшихся разумно вести бизнес, не иметь задолженностей перед государством, выплачивать своевременно и в полном объеме заработную плату своим наемным сотрудникам.

РЕШИЛИ: Разместить на официальном сайте администрации МР «Ферзиковский район» контактные данные общественной приемной Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Калужской области, а так же общественного помощника Уполномоченного по Ферзиковскому району. Активно пользоваться предлагаемыми формами поддержки. Участвовать в мероприятиях областных и районных программ поддержки предпринимателей.

По четвертому вопросу выступила ведущий специалист министерства труда и социальной защиты Головина Елена Петровна. Она ознакомила предпринимателей с некоторыми изменениями в трудовом кодексе РФ. Напомнила, что оформлять трудовые отношения с работником необходимо трудовым договором, в котором обязательно указываются дни выплаты заработной платы. В соответствии со ст. 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации в Калужской области заключено Соглашение о минимальной заработной плате между Правительством региона, Калужским областным советом профсоюзов и региональным объединением работодателей «Калужское объединение промышленников и предпринимателей». В «Соглашении» определено, что минимальная заработная плата в регионе устанавливается в размере величины прожиточного минимума для трудоспособного населения.

Минимальный размер оплаты труда применяется для регулирования оплаты труда и определения размеров пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, а также для иных целей обязательного социального страхования. Елена Петровна сообщила контактные данные для обращения за консультациями: (4842) 719-411, 719-420, mintrud@adm.kaluga.ru, г. Калуга, ул. Пролетарская, д. 111.

Алексей Викторович Никитенко дополнил выступление Головиной Е.П. статистическими данными по району. Из 436 работающих граждан по району, но не оформленных уже выявлено 100 человек. Такое отношение к Трудовому кодексу портит деловую репутацию предприятия, препятствует участию в программах поддержки, нарушает права граждан. Он заверил, что работа по выявлению нетрудоустроенных официально работников будет усилена.

РЕШИЛИ: Принять данную информацию к сведенью. Разместить контактные данные министерства труда и социальной защиты на сайте администрации.

По пятому вопросу выступила Птушкина Надежда Анатольевна – главный налоговый инспектор отдела налогообложения юридических лиц Межрайонной ИФНС России №7 по Калужской области. Она подробно объяснила, какие системы и режимы налогообложения существуют на данный период и какие изменения и дополнения ожидаются в Налоговом кодексе для предпринимателей в ближайшем будущем. В частности - налоговые каникулы для малого бизнеса.

В целях стимулирования развития малого предпринимательства принят федеральный закон, предусматривающий предоставление субъектам Российской Федерации права устанавливать для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, перешедших на упрощенную систему налогообложения и патентную систему налогообложения и осуществляющих деятельность в производственной, социальной и научной сферах, "налоговые каникулы" в виде налоговой ставки в размере 0 процентов, которые будут действовать в 2015 - 2018 годах.

Надежда Анатольевна внесла больше конкретики по патентной системе налогообложения. А так же затронула вопрос о налогах на полученную субсидию.

Предложила обращаться за консультациями в налоговую инспекцию по телефону: (4842) 71-71-53.

Слово взяла начальник отдела работы с налогоплательщиками Межрайонной ИФНС России №7 по Калужской области **Кислова Елена Николаевна**, которая настоятельно рекомендовала своевременно подавать отчеты в налоговую инспекцию. Напомнила, независимо от того, ведется ли финансово-хозяйственная деятельность или нет, проводятся операции по расчетному счету и кассе или нет, заключаются договора или нет, налогоплательщик обязан отчитаться в налоговые органы. Если хозяйственная деятельность не велась, движений средств по расчетному счету и кассе не было, налогооблагаемая база по налогам отсутствует, составляется нулевая отчетность.

РЕШИЛИ: Применять разнообразные системы налогообложения в зависимости от вида деятельности и условий ведения бизнеса. Принять к сведению информацию о изменениях в налоговом кодексе на 2015-2018 годы.

По шестому вопросу слушали Лаковщикову Наталью Ивановну, которая рассказала о планах районного и поселкового руководства по благоустройству и изменению внешнего облика поселка Ферзиково. Он уже преобразился, но будет меняться и дальше в соответствии с градостроительным планом, поэтому чтобы не было недоразумений, рекомендовала согласовывать колористические решения, решения о реконструкции или строительстве коммерческой недвижимости со специалистами отдела архитектуры, градостроительства, земельных и имущественных отношений администрации МР «Ферзиковский район».

Лаковщикова Н.И. призвала предпринимателей привести принадлежащие им здания и прилегающие территории к весне в надлежащий вид. Рекомендовала проверить оформление договорных отношений по аренде земель и сооружений с муниципалитетами, а так же отчитаться об оплате за предыдущие периоды. По всем вопросам рекомендовала обратиться по телефону (48437) 32-714

РЕШИЛИ: Информацию Лаковщиковой Н.И. принять для руководства при составлении договорных отношений по земельным и имущественным вопросам. Привести внешний вид и прилегающие территории в порядок к весне. Оформить новогодней тематикой витрины торговых объектов.

**Заместитель председателя общественного Совета
при Главе администрации муниципального
района «Ферзиковский район»**

О.В. Сорокодумов